

Murcia
SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

El Liberal

Murcia
Redacción, Oficinas y Talleres
CRÉDITO PÚBLICO
Número suelto 10 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

El Liberal

PERIÓDICO DE MAS CIRCULACION
DENTRO Y FUERA DE MURCIA
DIARIO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL

Censuras merecidas

Por creerlas de mucha justicia y de mucha oportunidad, reproducimos los siguientes juicios de nuestro querido colega murciano «Horacio de Madrid» que dice así:

Desorientación de la policía

Es verdaderamente bochornoso el hecho de que se haya dejado huir impunemente a los autores de un crimen cometido impunemente a los autores de un crimen cometido en las primeras horas de la noche. No había motocicletas destinadas a seguir los carruajes de las altas personalidades cuya vida está siempre en peligro, no obstante haber consignadas en el presupuesto grandes cantidades destinadas a tal efecto.

Pasando por esta deficiencia, el señor Dato no mereció siquiera ser acompañado por un agente ciclista. Se conformaron con situar en la carrera cuatro agentes que vigilaran el paso del automóvil presidencial.

Pero aún hay algo más grave, que prueba la desorientación patente de los altos jefes de la Policía. La primera medida que se les ocurrió al tener conocimiento del asesinato fué pasar aviso a todas las brigadas y ordenar un verdadero cuartelamiento.

A las once y media de la noche del crimen, como dijimos ayer, el personal seguía retenido e inactivo en la Dirección general, y a las dos de la madrugada, sólo ocho agentes buscaban la pista que los condujera al esclarecimiento del execrable delito.

Si a esta desorganización se añade el completo divorcio existente entre jefes y subordinados, tendremos la clave de la desorientación ambiente.

Los funcionarios de policía, no están conformes con sus jefes, no pueden estarlo, porque estos, advenedizos en su mayoría, con poco o ningún conocimiento de los problemas policíacos, los dejan sumidos en el mayor abandono. Un funcionario no puede opinar delante de sus altos jefes...

¿Dónde estuvo parada la moto?

Sin que para ello sea necesario tener la perspicacia de un Sherlock Holmes, a cualquiera se le hubiera ocurrido inmediatamente después de consumado el delito averiguar el sitio donde estuvo parada la moto en que iban los asesinos, pues se ha probado que éstos siguieron al auto presidencial durante un largo trecho. Pudo la policía haber ordenado la detención inmediata de todos los sindicalistas más caracterizados que hay en Murcia; practicar registros en cuantos sitios pudiera encerrar el vehículo; pero nada de esto se hizo. Esperaban que los asesinos se presentasen espontáneamente...

Por otra parte, el complet estaba preparado desde hace días y hasta convenientemente ensayado, como demuestran los hechos y las manifestaciones de muchas personas que avisaron al señor Dato del peligro que corría.

Pero la policía no se dió por enterada. Suponía acaso que se trataba de falsas alarmas y no merecía la pena reparar en ellas.

Es lamentable esta falta de iniciativas por parte del jefe superior, y merecen todas las censuras este olvido de sus deberes, que ha contribuido en parte a que el odioso crimen no se haya descubierto todavía.

Ahora bien: una de las mejores y más indispensables cualidades del policía es la serenidad, la sangre fría, y en esto sí que da ciento y raya el señor Torres Almunia. No solo aguantó impertérrito le repulsa de que le hizo objeto el señor Bugallal en la Casa de Socorro, sino que mientras los funcionarios de todas las brigadas esperaban sus órdenes en la noche del asesinato, a las tres de la mañana tuvo a bien acostarse para descansar de las fatigas de la jornada.

Anoche, a las once, varios periodistas intentamos visitarlo y nos dijeron que se había marchado, dejando órdenes de que no se le llamara, a no ser que sucediera algo grave.

¿Qué será lo que estime grave el señor Torres Almunia?

Para poner la centrá a este acertado suelto, solo nos queda que añadir una nota que inexplicablemente ha pasado inadvertida para la prensa madrileña y para la de toda España.

Por este mismo Gobierno que hoy lamenta la falta de pericia policíaca, fué nombrado Comisario general de Policía el extorero Luis Mazzantini. Este cargo fué desempeñado por el ineludible y exporto don Guillermo Gullón, alma y vida de la Seguridad española, y quien tantos servicios prestó a la patria y al orden público.

No ha debido extrañar a los políticos conservadores que estuviera sin garantía la vida del presidente del Consejo, como la de todo ciudadano; al menos que los terroristas no adopten el sistema de soltar toros para cometer sus crímenes.

Ayuntamiento

La sesión de ayer
Se celebró la sesión municipal supletoria del viernes con asistencia de mayoría de los concejales.

Abierta la sesión por el presidente señor Pérez Mateos, se dió lectura al acta de la anterior que fué aprobada. Antes de darse cuenta del despacho ordinario, el alcalde hizo uso de la palabra para manifestar que desde la fecha en que se señaló el orden del día de la tarde de ayer, ha ocurrido un sangriento y sensible suceso que ha hecho latir todos los corazones españoles; por lo tanto, propone a la Corporación, que interponiendo el sentir general del pueblo, se levante la sesión en señal de duelo, por el infame asesinato del que fué presidente del Consejo de ministros don Eduardo Dato.

Así se acuerda levantándose la sesión.

Esta tarde se celebrará sesión extraordinaria para proceder al nombramiento de tenientes de alcaldes y para discutir y aprobar el presupuesto que ha de regir en el año venidero.

CARTAGENA

En el Ayuntamiento

Como todos los viernes, ayer celebró sesión ordinaria nuestra Excelentísima Corporación municipal, la que sin discusión alguna aprobó los asuntos que figuraban en el orden del día.

Asistieron los ediles bloquistas en su mayoría, los conservadores todos, a excepción del señor Sanz que está ausente, los socialistas y el señor Dorda.

En esta sesión tomó posesión del cargo de alcalde el concejal conservador señor Zamora, que pronunció un elocuente discurso, definiendo cual será su campaña al frente del Municipio.

Por la mayoría bloquista habló el señor Plazas, el que ofreció su apoyo y el de sus compañeros, pero exponiendo su protesta por el nombramiento de real orden.

Pelayo, por la minoría conservadora, se ofrece a estar al lado del señor Zamora.

Clares, por la minoría socialista protesta del nombramiento de alcalde de real orden y hace una proposición, pidiendo que el Ayuntamiento acuerde protestar de la forma en que el Gobierno impone hoy los alcaldes quitando la libertad de nombrarlos la Corporación.

Puesta a votación esta proposición es aprobada, de los votos en contra de los conservadores, de Dorda y del señor Llorca, bloquista disidente.

El señor Dorda también se ofreció a apoyar al nuevo alcalde.

Al leerse un oficio, en el que la Junta del Santo Hospital de Caridad invitando al Ayuntamiento para asistir a la función religiosa que en honor de la patrona de Cartagena, se celebra en la iglesia de dicho Hospital, el concejal socialista Clares pronunció frases poco correctas para las ideas de cada cual, que dieron por resultado que el alcalde hubo de llamarle al orden, entre una protesta general y unánime del público que llenaba el salón completamente.

El alcalde, llamó también al público para que depusiera su actitud. Y después de unos ruegos y preguntas sin importancia se da el acto por terminado.

De arte

Nuestro fraternal amigo el laureado dibujante don Alejandro Escrivano acaba de exponer en los escaparates de la Dorée, un lindo cuadro titulado «Extasis», que está llamando la atención de los inteligentes por su originalidad y notable ejecución.

«Extasis» es un nuevo acierto del joven pintor cartagenero, cada día más seguro de sus excelentes facultades artísticas, que se desarrollan brillantemente en la interpretación del paisaje y en las evocaciones sentimentales, de que es buena prueba el precioso cuadro que nos ocupa.—11 Marzo.

CRONICA DE ELCHE

El conflicto alpargatero

Intransigencia de la Patronal
Continúa su desarrollo el conflicto planteado por los patronos alpargateros de la declaración del lock out, siendo la nota característica del mismo la intransigencia de la Patronal, en su deseo de destruir la organización obrera.

Hace varios días, se presentó en la secretaría de la Casa del Pueblo un obrero, diciendo que había conferenciado con uno de los fabricantes de la Patronal, el cual le había preguntado si el Comité directivo obrero estaba dispuesto a hacer algunas gestiones de carácter particular para buscar la forma de entrar en negociaciones con la Patronal al objeto de solucionar el conflicto.

El Comité obrero, no teniendo inconveniente alguno en hacer cuanto fuera dable para acabar con este estado de cosas, celebró una reunión particular con dicho fabricante, conviniendo en visitar al presidente de la Patronal.

De esta segunda reunión, como de otras, nada práctico se sacó. El presidente de la Patronal respondió que estaba dispuesto a solucionar el conflicto si los obreros aceptaban, sin rebajarse, sus imposiciones; que antes se hundiría el pueblo que cedería en algo, por insignificante que fuera; y que todo era cuestión de perder oada fabricante un puñado de duros, de cuya manera los obreros acabarían por someterse.

El lector podrá apreciar cuales son los propósitos de la Patronal y hasta donde llega la cordura y sensatez de los trabajadores.

Rectificando una información

El periódico «La Verdad», en su número de ayer, se ocupa del conflicto alpargatero en términos que si no fueran un error involuntario habría que suponer estaban inspirados por la mala fé de los patronos.

Dice el informador del citado periódico que se puede calcular en un 50 por 100 el número de esquirols, siendo así que puede fácilmente demostrarse que la cifra no alcanza al 1 por 100 en los hombres y el 5 por 100 en las mujeres.

Dice también que se dan casos de ser negado el trabajo a algunos que lo solicitan, por la falta de pedidos que ahora existe. Algunos casos se han dado, es verdad, en las mujeres, pero no por la falta de pedidos sino por la sencilla razón de no haber suelas. Estas las fabrican los hombres y no habiendo suelas, no pueden hacer alpargatas, por muchas mujeres que tuvieran.

En cuanto a lo de los jornales, podemos demostrar que estos no han pasado antes del conflicto, de 45 pesetas semanales, y aceptando lo que quieren los patronos serían menos de 30 pesetas por semana. Sobre todo en las mujeres, pues antes ganaban de 3 a 4 pesetas y hoy ganarían 2 o 2'50 a lo más.

Lástima grande que ese correspondal, desoyendo la voz de la caridad, sirva así, consciente o inconscientemente, los intereses de la Patronal con perjuicio para un pueblo entero.

Solidaridad obrera

Los obreros en huelga forzosa reciben innumerables demostraciones de adhesión y solidaridad por parte de numerosas organizaciones proletarias.

Entre estas hay muchas que anuncian el envío de fondos para que los obreros puedan resistir y no se les venza por hambre.—Gornespinal. Elche 11-3-221.

ALICANTE

Hacia mejores horas

Quédense enfrascados los sesudos economistas en sus áridas disquisiciones y acaloradas disputas acerca de la conveniencia o inconveniencia de la baja de precios iniciada en todos los mercados, respecto a los artículos que no son más necesarios y que la conmoción producida por la guerra elevó hasta las nubes. Pertenecientes nosotros a la aperedada clase de los pelagatos nos pronunciamos a favor de la baja... aunque se hunda el firmamento y tiemblen las esferas. Pero no temblarán las esferas ni se hundirá nada: si acaso se hundirán los acaparadores poco avisados. Que bajen los precios de las cosas y... lo demás es música celestial. Por algo se ha dicho en estos últimos tiempos que habían fracasado todas las teorías: nuestra vida, agitada y revuelta por mil acontecimientos anormales, tiende a normalizarse ahora conforme va tornando la normalidad en lo demás. Cuando pase el chubasco saldrá nuevamente el sol y a quien le moleste, que se compre una sombrilla: a nosotros no nos molesta. Nos agrada: bien es verdad que estamos poco metidos en negocios.

Han bajado los precios del pan, la carne y otros artículos alimenticios. Y esta mañana se nos ha anunciado oficialmente la baja del precio de los tejidos... ¡albricias, señores! ¡Y viva el verano!

El gobernador civil señor Dupuy de Lome venía realizando algunas gestiones encaminadas a ese fin plausible. Y ayer lo visitó el presidente del gremio de tejidos don Manuel Gallar para anunciarle, que, dicho gremio, había acordado rebajar un 30 por 100 en los precios de las telas de algodón y de lana y un 20 por 100 en los artículos de pañería. Dichos comerciantes han anunciado al señor Dupuy de Lome que tienen a su disposición los libros y facturas donde se demuestra que proceden con sinceridad y honradez, señalando esa rebaja. Y aun más. Parece ser que los fabricantes de paños vienen ejerciendo cierta presión para obligar a los vendedores al detall, a que mantengan elevados los precios. Ello sin ningún motivo que lo justifique.

Conviene, pues, meter en cintura a esos fabricantes egoístas que compran la lana barata y quieren mantener a precios de guerra sus tejidos, hechos con esa lana.

Se resisten. Era muy de esperar la resistencia. Pero la ola los arrollará a ellos como antes nos arrolló a nosotros: vuelven los días buenos. Comiezan las horas mejores.

Sucesos

Los ciudadanos Juan Inés Plaza (a) Campana y Juan Maldonado Antequera (a) Andalúz tuvieron a bien repartirse ayer unos cuantos mamporros en la plaza de Gastelar.

No hubo averías. Pero fueron detenidos. —Por indocumentado ha sido detenido el vecino de Murcia Estanislao Marco Buendía.

Ha ingresado en la cárcel. —Por haber amenazado de muerte a Antonio Gómez Fernández han sido detenidos los gitanos Juan Fernández Santiago, Pedro Fernández Fernández y Eduardo Utrera.

Noticias

Con entera felicidad ha dado a luz un robusto infante la señora doña Manuela Iborra, esposa de don Juan Bautista Rocamora.

Reciban los venturosos padres nuestra enhorabuena cordial.

—De Madrid ha regresado el ingeniero don Aniceto Aznar.

—Se encuentra en Villena el ilustre doctor don Gregorio Marañón.

—Nuestro paisano don Julio Guillén Tato, que sirve en Barcelona como piloto de la Escuela Aeronáutica Naval, ha sido ascendido a teniente de navío.

Le felicitamos.

—Ha marchado a Madrid, donde se encuentra enferma una hija suya, el ingeniero de esta Junta de Obras del Puerto, don Luis Sánchez Guerra.—11 Marzo.

Por teléfono

Detención de dos sospechosos en Torreveja's

Alicante 11.—A las 10 n.

Dicen de Torreveja que el alcalde detuvo en la hospedería llamado La Cibeles, situada extramuros de la villa, a dos sujetos sospechosos que llegaron allí el día 9 procedentes de Madrid, de donde salieron el día anterior tomando billete para Murcia.

Uno de ellos es catalán y lleva gardina y el otro es murciano.

Al ser interrogados incurrieron en contradicciones y no explicaron el objeto de su estancia en Torreveja.

En Murcia solo tomaron billete hasta Albufera, en donde volvieron a tomarlo hasta Torreveja.

Hay marchó a Torreveja el comisario de policía señor Ciurana para interrogar a los detenidos.—Rogel.

Sobre unos detenidos

A la 1 md.

Nuevas noticias recibidas de Torreveja acerca de la detención de dos individuos procedentes de Madrid, afirman que se trata de sujetos de familias conocidas, que se habían fugado de sus domicilios.

No obstante se espera el regreso del jefe de policía y del teniente de la guardia civil que fueron a Torreveja para conocer más detalles.—Rogel.

De Sociedad

Toma de dichos

Se han tomado los dichos la encantadora señorita María Lacárcel y García de la Torre y el joven abogado don Antonio Pascual del Riquelme y Sandoval, hijo de los marqueses de Peñacerrada.

Fueron testigos don Vicente Llovera, don Saturnino Rubio y don Francisco Torres de Parada.

La ceremonia se verificó en casa del tator de la señorita Lacárcel, señor Tomás Crave y ante el cura de la parroquia del Carmen don Arturo González Lerma.

El acto se celebró en familia.

Reciban nuestra enhorabuena los enamorados novios, cuya boda se celebrará en breve.

En los Circuitos Brasileños

Por telégrafo

Madaid 11.

En los Circuitos brasileños se dice, que el acuerdo entre Francia y Brasil, relativo a la atribución de los buques alemanes, está definitivamente terminado, esperándose tan solo el consentimiento del Gobierno inglés.

La Administración municipal

Una denuncia punible

Don Juan Pagán, arrendatario que fué hasta el fin del año 920 de algunos arbitrios municipales, nos remite la siguiente nota, que publicamos para que el alcalde tome nota de ella y proceda en consecuencia como debe proceder.

Dice así la nota:

«El exarrendatario de arbitrios municipales don Juan Pagán, ha sabido a los contribuyentes que el ex-agente ejecutivo Jesús Guardiola está cobrando indebidamente arbitrios del presente año con recibos viejos de este arriendo, de cuyo cobro está encargado el Ayuntamiento.

Como no pertenece a estas oficinas no está autorizado a cobrar nada de los años 1916 al 1920.

He aquí el suelto del señor Pagán que nos ha producido honda extrañeza, porque al recibirlo pensamos «nosotros ocupamos de este asunto, para denuncia que se estaba estafando al Municipio.

Pensábamos hacer una denuncia concreta, pero nos abstuvimos de ella ante la contradicción que nos notamos en el aviso del exarrendatario don Juan Pagán.

La contradicción consiste en que en el principio de la nota dice a los contribuyentes que Guardiola está cobrando arbitrios del presente año (1921) y al final añade que el exage te «no está autorizado a cobrar nada de los pendientes de cobro por atrasos de los años 1916 al 1920.

De todo esto se deduce la desastrosa administración que padecemos en nuestro Ayuntamiento.

Y nosotros pedimos al alcalde que después estos hechos delictivos, para que recaiga la pena merecida contra el que sea el verdadero responsable.

Por hoy no decimos más; nos reservamos para cuando este asunto esté en el Juzgado, o para cuando se sancione en sesión municipal.

VII ANIVERSARIO

DE LA EXCMA. SULTMA. SEÑORA

Doña Josefa Girada y Guirao

VIUDA DE GUIRAO

que falleció el día 12 de Marzo de 1914

En sufragio de su alma, de la de su hijo

EL EXCMO. SEÑOR

Don Luis Federico Guirao y Girada

FALLECIDO EL DIA 31 DE ENERO ULTIMO

y demás difuntos de la familia

(Q. E. P. DD.)

Estará la Vela y Alumbrado hoy 12, y se aplicarán misas cada media hora, desde las siete de la mañana hasta la una de la tarde, en la iglesia de Madres Capuchinas de esta ciudad.

Sus hijos, hermanos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos y personas piadosas una oración por el alma de los finados y la asistencia a dichos actos, por lo que les quedarán agradecidos.

Murcia 12 de Marzo de 1921.

La Unión

Revolución política
Con motivo del nombramiento de alcalde de real orden a favor de don Francisco Roca...

Notas generales
Por haberse terminado el metálico recaudado en la suscripción pública...

Para en breve se anuncia la salida de un periódico anticociquill. Nos alegraríamos que fuera pronto y que pegara fuerte.

VIDA RELIGIOSA

San Gregorio el Magno.—San Bernardo de Capua. Indulgencia Plenaria.—Ayuno sin abstinencia. La Misa y oficio divino son de San Gregorio papa, confesor y confesor, con rito doble y color blanco.

En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve, con Misa de Prima y por la tarde a las tres Vísperas, Completas, Matinas y Laudes.

Cuando empiezan las novenas de Dolores terminan en las parroquias y rectorías el ejercicio de Guaremas.

Novenas de Dolores
San Andrés: En la misa de 7 y al toque de oraciones la solemnidad.
San Antolín: En las misas de 6 y 8 y al toque de oraciones.

Las fiestas de primavera

ENTIERRO DE LA SARDINA
Cuarta lista de donativos
Suma anterior, 3.819,50 pesetas.
El Diamante, 2,50; Pastelería Meléndez, 25; Farmacia Uriel, 10; Casa Aduana, 40; La Alicantina, 10; La Valenciana (primer donativo), 5; Ferrería Guillén, 10; Posada del Comercio, 15; Pascual Echevarría y Compañía, 20; Helojería Barceló, 5; Café Oriental, 150; Farmacia Ortiz, 25; Lotería Bocio, 25; Perfumería Francesa, 25; Carlos Ruiz-Funes, 80; Peluquería Los Dos Amigos, 25; Joyería Carrasco, 25; Librería Melero, 10; Café Moderno, 125; Hotel Patrón, 450; don Fernando G. Nieto, 500; Café del Sol, 125; don Faustino Celdrán, 25; Zapatería Universo, 50; Garage Internacional 100; don Fulgencio Martínez, 5; don José María Romero, 25; don José María Ruiz-Funes, 75; don Espirito Zamora, 25; Conserjería La Sultana, 5; Platería Galán, 5; Peluquería Cuatro Naciones, 25; Perfumería Martí, 25; don Perfecto Hidalgo, 15; don José Ancoinos, 10; don Miguel Gallego, 25; don Francisco Perea, 5; don Fernando Delmás, 50; vinda de don José Sánchez, 10; don Federico Quirós, 5; Hotel Marín, 25; don Román Benet, 2; don Juan Pérez, 2; don Alfonso Pineda, 3; don Aurelio Centaño, 25; don José Maestre Zapata, 50; don Antonio de la Iglesia Varó, 25; don Teodoro Danio, 25; don Antonio Izquierdo, 57; Unión de Exportadores, 250; don José García Martínez, 100; el mismo señor para el Entierro de 1922, 100; señor Conde de Heredia, Spínola, 190. Suma total, pesetas 7.221.

La encargada de organizar este popular festejo, nos manifiesta que desde luego, atenderá los deseos de los vecinos de San Nicolás y San Antolín, restituyendo al Entierro de la Sardina su primitiva carrera. Pero dichos vecinos no deben olvidar que esta fiesta se hace con el producto de una suscripción popular y cuando los visite uno de estos días la comisión recaudadora, ayuden con brillantez al mayor éxito de dicha comisión.

BATALLA DE FLORES
La Junta de la Batalla de Flores pone en conocimiento de los señores dibujantes y jardineros que pueden presentar, lo antes posible, bocetos para las carrozas, en la Conserjería del Casino.

Federación de Dependientes

En Junta general ordinaria celebrada el día seis de los corrientes por esta entidad social, fueron nombrados para formar directiva los señores siguientes:
Presidente, don Herminio Sánchez Irizarri, reelegido.
Vicepresidente, don Gonzalo Espi López, reelegido.
Secretario, don Adolfo Terrer, reelegido.
Vicesecretario, don Gustavo Terrer, reelegido.
Tesorero, don Emilio Borlet, reelegido.
Contador, don Ernesto Balas Alcaráz, reelegido.
Bibliotecario, don Gaspar González Jiménez, reelegido.
Vocales, don José López Navarro, don Antonio Costa y don José María Fernández Sepúlveda.

Exploradores

Orden del día 13
Al objeto de asistir a la jura de la Bandera por los reclutas de cuota, a la que hemos sido galantemente invitados por el señor general gobernador militar de la Plaza, se reunirán los exploradores en su domicilio, a las nueve y media.
Al terminar el acto se emprenderá la marcha por la carretera de Monteaugado, en cuyo pueblo se acompañará realizando prácticas escultistas y juegos de explorador.
Formarán con equipo completo y llevarán las viandas para la comida y merienda.—El Jefe de la tropa.

Jefatura municipal

Denunciados
Ha sido denunciado el vendedor de hortalizas, José Miguel, de Guadalupe; por falta de 480 gramos en 2.000 de patatas.
Ha sido decomisado al industrial Miguel Olivares, del camino de Alcantarilla, 120 piezas de pan de 1.000 gramos, por falta de sello y peso, siendo distribuido entre los Asilos benéficos.

ORIHUELA

Tiro de pichón
El domingo próximo se jugará en el polígono de tiro de pichón de esta ciudad, la copa de la Sociedad Casino oriolitano, que dicho Centro ofreció como premio en las tiradas oficiales del pasado año y que no pudo jugarse durante las fiestas de la Coronación de nuestra patrona, por falta de tiempo material.
La Sociedad Tiro de Pichón ha anunciado la tirada de pasado mañana para jugar la indicada copa y con tal motivo se esperan numerosos tiradores de la región, prometiendo ser animadísima esta tirada.

Las procesiones
Este año se celebrarán las de San Gregorio, la de San Francisco y la de la Cruz, además de la general el Viernes Santo en la madrugada.
Para la primera el señor Montero prepara una sección de la Centuria Romana, con la música de esta Corporación que realizará los mismos ejercicios que cuando se presentaba toda la Centuria y en la madrugada del viernes, tocará la consabida diadema; en la de San Francisco se prepara...

ran grandes novedades y en la de la Cruz los señores Pescoito, Linares, García Mercader y Hernández, rivalizarán como en años anteriores para que resulte con mayor esplendor dicha procesión que es sin duda ninguna la más bella y artística de cuantas se presentan.
Desde luego no se celebra la procesión del Santo Entierro de Cristo, por acuerdo de los señores concejales.—C.

NOTICIAS

Desórdenes de la nutrición
Aumentando a resistencia del organismo, por la absorción de los alimentos bien digeridos y efectuados la asimilación, no se duda que la nutrición ha de ser normal. En los casos en que se usan el Bixir Estomacal de Aiz de Carlo.

Almorranas
curan rápida y radicalmente, con Pomada Z S H C N A.
Pesetas, 4'50.
Venta: Farmacias y Droguerías

Se encuentra en el establecimiento restablecido de la operación sufrida, el joven don Rafael Izquierdo.
Nustra enhorabuena.

Banco de Cartagena
CAJA DE AHORROS
INTERES ANUAL POR 100
Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja.

SUCESOS

Por desobedientes
Por no hacer efectiva una multa que el Juzgado municipal de Moratalla impuso a Juan Nicolás, Juan Valero y Jesús Martínez, por pastoreo abusivo, han sido detenidos.
Por roturación de terrenos
Han sido detenidos los vecinos de Jumilla Pedro Pérez García, Juan Pérez Carrión y Juan López Bernal por haber roturado en la sierra de la Juante y en la de «Cabras» setenta y tres áreas de terreno.
Gallinas que vuelan
Ha sido detenida y puesta a disposición del Juzgado municipal de Lorca, la gitana Antonia Cortés Heredia, como autora del robo de gallinas a María Amador Quiñero. Fueron robadas de la puerta de su casa.

LORCA

Muerte del señor Carrasco
Lorca 11.—A las 9 n.
Esta tarde ha fallecido el popular lorquino y notable criminalista don Francisco Carrasco Ruiz.
Su muerte ha producido gran sentimiento, pues gozaba en Lorca de mucho prestigio y de generales simpatías.
El entierro, que se celebrará mañana, promete ser una imponente manifestación de duelo.

Hallazgo de explosivos

En el Campo de Bota
Madrid 11.
En el Campo de Bota se han analizado 15 mechas, 12 saquitos de pólvora clorata, 27 tubos de cristal y muchas cápsulas encontradas en un registro que se hizo en una casa de la calle de Magallanes.
Los técnicos declaran que todos...

los elementos son aprovechables para la fabricación de bombas de inversión.

Detalles del asesinato del señor Dato

Por teléfono
El hallazgo de la moto
Madrid 11.—A las 2'20 t. (Urgente).
Al entrar Cañal confirmó la noticia de que había sido encontrada la moto, que utilizaron los asesinos de Dato, en la barriada de Cuatro Caminos.
La moto, con sidecars es igual y del mismo color a la que los testigos, dicen, que usaron los criminales.
La guardia civil quedó custodiándola hasta que llegó el juzgado que se incautó de ella. Consejo hizo al salir Bugallal de...
También dijo que es ilegal el momento de la solución política definitiva.

Más detalles del atentado

Hallazgo de la motocicleta?
En la barriada de los Cuatro Caminos ha sido encontrada una motocicleta.
Se supone fundamentalmente que es la que se ha utilizado en el asesinato del señor Dato.

La dimisión del director de Seguridad
Madrid 11.—A las 2 t.

Asegura «El Imparcial» que el director de Seguridad señor Torres Almunia dimitió, no solo por el atentado de que ha sido objeto Dato sino porque el entierro de ayer, al ponerse en marcha, el rey en persona necesitó organizar el fúnebre cortejo.

Trabajos de la policía
La policía ha practicado bastantes registros durante la madrugada y ha hecho algunas detenciones.
También han sido puestos en libertad algunos detenidos y bastantes otros han sido enviados a la cárcel a disposición de la autoridad gubernativa.
Doce agentes marcharon a diferentes puntos para aclarar algunos extremos relacionados con los socialistas.

Los autores del crimen?

Se han recibido telegramas del gobernador de Zaragoza diciendo que en dirección a dicha capital marchaban por la vía férrea tres sujetos. Uno de ellos fué cogido por el tren hirándole gravemente, pues le seccionó casi la pierna izquierda.
Los compañeros le trasladaron a una casilla y al guardabarrera le pidieron que fuera al telégrafo más próximo a pedir auxilio a Zaragoza para la víctima.
Obedeció el guardabarrera y cuando regresó, los compañeros del herido habían huido.
El herido se negó a decir donde estaban ni dió detalle ninguno referente a su persona.
La policía comprueba la personalidad del herido.
Mientras tanto la guardia civil procura detener a los fugitivos.

Una nueva pista

En un Hotel de la Ciudad Lineal
Madrid 11.—A las 9 n.
La benemérita parece que ha encontrado una nueva pista con motivo del hallazgo de la moto en Cuatro Caminos.
Un suboficial de la benemérita pa...

rece que recibió ciertas confidencias en virtud de la cual la guardia civil entró en un Hotel de la Ciudad Lineal, llamado Villa-Sole, habitado por la hermana del motorista Esteban Villorria, supuesto conductor de la moto desde la cual se disparó contra el auto del presidente.
La hermana de Esteban se negó a abrir y la guardia civil ante esta negativa se vió precisada a romper la puerta para penetrar en el Hotel.
Una vez dentro, practico un minucioso registro en el interior, del cual se guarda gran reserva. Solo dijeron que habían hallado la fotografía de una «moto» con sidecar coupada por un desconocido.
La casa está situada en la carretera de Hortaleza y tiene el número 64.
El motorista Villorria habita en el inmediato pueblo de Tetuán.
La guardia civil trabaja con insistencia...

El origen del trabajo de la benemérita se dice que obedece, solamente a las investigaciones practicadas por ésta, con motivo de unas versiones que llegaron a un puesto de guardia civil de las inmediaciones de la Corte.
Un relato interesante
La versión que antes nos referimos es la siguiente:
Cierta sujeto, cuyo nombre no se ha dicho, manifestó a otra persona que se perpetró el crimen, varios individuos, a altas horas de la madrugada auxiliados con lámparas sordas habían estado haciendo una fosa muy amplia, en terreno de la Ciudad Lineal, con objeto de enterrar la motocicleta.
El relataste interrogado
La guardia civil interrogó a éste individuo. Acosado de preguntas, dijo, que la versión era cierta; que él había presenciado esta operación.
Se adoptó medidas para esclarecer esta versión.
La guardia civil en la Ciudad Lineal
Un oficial acompañado de quince números acudieron a la Ciudad Lineal y rodearon la casa en que pudieran encontrarse indicios que descubrieran a los autores.
Allí fué comprobada la veracidad de la declaración de aquel sujeto.
La moto
Dijo el relataste que vió entre las sombras de la noche donde se enterraba el vehículo.
Después se procedió a extraer el vehículo del sitio indicado.
Se dice que en el sidecar encontraron algunas pistolas y otros objetos sospechosos.
La guardia civil regresó a Madrid, practicando un registro en la calle de la Paloma número 6, en la que según se dice habían encontrado refugio los asesinos la noche del atentado, diligencia que no dió resultado.
También practicaron otro registro en una litería de la calle de San Isidro y otro en una imprenta de la calle de la Paloma, dando por resultado la detención de un impresor llamado Francisco Lillo.
Igual diligencia se hizo en la calle de Alcalá número 142, incautándose la guardia civil de un bulto de prendas que coinciden con las que vestían los asesinos.
Se ha detenido a otro individuo en cuya casa vivía el motorista Villorria.
Todos fueron trasladados al Hotel en que se ha encontrado la moto.
Ahora se busca a un catalán que alquiló el domingo el pabellón del Hotel en el que se guardaba la moto.
Se ha encontrado una pistola cuya marca coincide con la que los peritos...

FOLLETON DE «EL LIBERAL» (21)

Pedro Jara Carrillo LAS CARACOLAS

permanecieron a su lado todos hasta que amaneció el nuevo día.
La enferma, desde que volvió en sí, no cesó de abrazar y besar a su hija María, estrechándola contra su pecho con una extraña efusión y sin pronunciar ni una sola palabra.
Don Gonzalo quiso en vano interrogarla para que le explicara la causa del accidente, pero no pudo conseguir una contestación. Doña Carmen estaba como ensimismada y la falta de palabras la suplía con sus ojos, con aquellos grandes y hermosos ojos que abría desmesuradamente para mirar a su hija, como queriéndola interrogar, como queriendo penetrar en el fondo de su alma o reconvenirla por algún mal proceder.
De vez en cuando también miraba a Antonio con severa mirada que hizo más de un momento bajar la vista al suelo a aquel joven, lleno de confusiones.
Por voluntad de don Gonzalo, se marcharon todos a descansar apenas el alba había despuntado, quedándose él solo con la enferma.

ma. Una vez los dos a solas intentó el general averiguar la causa de tan repentina enfermedad, que en sus largos años de matrimonio jamás había observado.
No pudo conseguir otra cosa sino que doña Carmen rompiera a llorar desoladamente.
María no pudo conciliar el sueño.
Antonio, una vez solo en su cuarto, comenzó a pensar en su situación, hasta que vino a caer en que aquel accidente de la señora, como él la llamaba, pudiera tener relación con la escena de amor desarrollado en la era.
—¿Habría sorprendido el beso desde la ventana de la habitación en que fué encontrada sin sentido—se preguntaba.
—Bien pudiera ser—se respondía él mismo.
Y esto le llenaba el alma de zozobras y de inquietudes, hasta el punto de desear que llegara el momento de poder hablar con María, para cambiar impresiones sobre lo ocurrido.
Por lo pronto a Antonio le bullía un mal augurio desde aquel accidente de doña Carmen y no esperaba nada bueno de él.
CAPÍTULO QUINTO
Había regresado el estudiante hecho ya todo un médico y bien se conocía en el pueblo aquella noche.
El sobrino del cura reunió en el cafetín...

del «Fraila» a todos los mozos del pueblo es decir, a todos los mozos de su calaña: los de rompe y rasga, de pistola a la cintura y jarra de vino en la mano; los señoritos arruinados y bravucones de oficio, única profesión que entre toda aquella gente podía caber.
Habían cerrado ya el cafetín, cumpliendo las órdenes del alcalde, quien tenía mandado que a las once de la noche se despachara ni gota de bebida; pero Arturo y sus amigos, muchos de juergas veraniegas, tenían que celebrar su llegada, la conquista del título tan deseado, y quedaron bebiendo a puerta cerrada.
Para los habitantes de la mayor parte de los pueblos murcianos, aun regía tácitamente la famosa queda, de los siglos pasados, que no permitía transitar gente alguna por las calles lugareñas después de las diez de la noche, en el invierno, y de las once, en el verano.
En el siglo XIX aún conservaban los alcaldes pueblerinos la tradición, como si por España no hubiera pasado el rey Felipe V, restaurador de las expansiones nocturnas.
Para el alcalde de aquel lugar no había más historias ni más eodigos que los que él practicaba; y por lo tanto, para nada bueno podrían los mozos rebasar la hora de sus ordenanzas.
Si eran camorristas y picaros, el orden estaba en peligro; y si fueran honrados y trabajadores, las horas que concedieran a las...

noches en la vagancia, las tendrían que robar al trabajo cotidiano, que había de comenzar con los primeros vislumbres de la aurora.
Y sobre todo, que aunque alegaran los mozos la razón de los amores, tan poco era admisible; pues no sería moza buena ni mujer de juicio quien después de las diez o las once de la noche cometiera la impudicia de abrir las maderas de la reja, o el ventanillo del postigo.
Que las sombras de las noches halagadoras son de todo pensamiento sensual, y da más atrevimiento la luz de las estrellas que no alcanzan a alumbrar el pudor, que la luz del sol del medio día, que enciende el color en las mejillas, como aviso de que la castidad está en peligro.
Pero siempre hubo un padrino político para un infractor de los preceptos municipales, y el Fraila podía cobijar después de las horas de costumbre a gente de algún fuste.
El galeno incipiente, ya casi borracho, contaba a sus camaradas las últimas aventuras de su estancia en Madrid; calaveradas en las que siempre salía a ser protagonista el vielo más desenfrenado, la embriaguez más abyecta, y como escenario de estos episodios, la manebria o la prevención.
Los propósitos de regeneración que Arturo prometiera a su tío el buen parroco en sus últimas cartas, quedaron ahogados en los vasos de vino de las enhorabuenas y bienvenidas.

—¿Qué hacemos este verano de notable en el pueblo?—preguntó un estudiante para cura arrependido.
Y Arturo, elevando el vaso de aguardiente que tenía en la mano y dando cierta solemnidad a sus palabras, dijo:
—Mis queridos paisanos y compañeros de crápula pueblerina: os participo en esta noche, primera que estoy entre vosotros este año y última de juerga, que vengo dispuesto a unirnos al matrimonio.
—¡Fuera...! ¡Fuera...!—gritaron a una vez los concurrentes.
—Dejadme acabar—prosiguió Arturo.—He dicho que vengo dispuesto a casarme, y cuando explique mis palabras, esas voces de protesta las cambiaréis en aplausos. Aquí en las cercanías de la villa hay un tesoro de mujer; y digo un tesoro, no precisamente por su hermosura que la tiene a raudales, sino por la fortuna que representa.
—¡María la de la Torre...!—exclamaron varios a una.
—¡Buen partido!—gritó otro son voz inteligible por la embriaguez.
—Llegas tarde a ese sitio, querido Arturo; esa plaza está tomada—añadió alguno con tono de ironía.
—¿Por qué?—se apresuró a preguntar el nuevo médico.
—Esa señorita de la Torre está engatusada por el hijo del tío Antón Cava—repitió el anterior.
—¿Quién, ese hospiciano?—replicó con...

dijeron tener el casquete de las cápsulas en contradas en el lugar del suceso.

EN MURCIA

Para dar cumplimiento a la disposición publicada en la «Gaceta» por la que se ordena que se guarden tres días de luto por la muerte del presidente del Consejo, el rector de la Universidad ha ordenado a los directores de los centros docentes la suspensión de las clases hasta el lunes próximo.

EN 4.ª PLANA

Lotería Nacional

LA SOLUCION DE LA CRISIS

Maura aplaza su contestación al Rey

¿DICHINARA LOS PODERES?

(DE LA EDICION ANTERIOR)

La actitud de Cierva. Los íntimos de Cierva dicen que el exministro murciano no se prestará a la colaboración con ningún Gobierno que no esté integrado por todos los conservadores. Añaden que si Maura persiste en la idea de formar un Gabinete técnico y principalmente si se decidiera a llevar a Cambó al ministerio, Cierva se opone a ello como resultante de su posición de gobierno así formado.

La presidencia de Maura. Se asegura que algunos elementos de la actual situación ofrecerán la presidencia a Maura, siempre que se limite a realizar la unión de las tres ramas conservadoras, prescindiendo de Cambó y desistiendo de la obsesión de técnico que padece ahora Maura.

Conservadores y Ciervistas. El criterio de Cierva coincide con este por exterior y con el que mantienen los conservadores; haciendo suponer que si fracasara el Gobierno Maura, es muy probable la unión de conservadores y ciervistas, formándose un Gabinete de ambos grupos presidido por Sánchez Guerra o por Bugallal.

Los parlamentarios. Se ha publicado una nota que dice que se reunieron los diputados y senadores, examinando la situación política, agravada por el execrable asesinato, y han convenido estimar indispensable que el Gobierno que se constituya haga una declaración ministerial y que precise de manera clara e inequívoca la política que seguirá en relación con el problema social que entraña tanta gravedad en España.

Los regionalistas y la Unión Monárquica. Atendiendo a los rumores que circulan sobre la probable formación de los regionalistas en un Gobierno, la Unión Monárquica lo vería con simpatía si representa la incorporación definitiva de los regionalistas a los grandes partidos fundamentales de España, por considerar oportuna y necesaria en estos momentos de indisciplina social la desaparición de todos los grupos y partidos locales.

Es la única manera de poder realizar una política constructiva nacional para la solución de todos los grandes problemas económico-sociales de España.

Maura a Palacio. Llamado por el rey. Madrid 11.—A las 2'20 t. (Urgente.) Bugallal estuvo esta mañana en Palacio presentando la dimisión del Gobierno al rey.

En este momento acude don Antonio Maura a Palacio. Ha sido llamado por el rey.

Maura encargado de formar Gobierno. Madrid 11.—A las 3'15 t. (Urgente.) El rey ha encargado a Maura la formación de Gobierno.

A la salida ha manifestado que realizará algunas exploraciones para lograrlo y que volverá a Palacio a las siete y media de esta noche.

Maura y Bugallal. A las 4 t. Maura conferenció con Bugallal durante dos horas.

A esta entrevista se le concedió importancia, creyéndose que se solucionaría la cuestión política.

Bugallal y Sánchez Guerra. Después Bugallal conferenció con Sánchez Guerra.

A Palacio. Después de celebrar esta última

Pescadería y Lonja

En la Pescadería se cotizó el pescado el día 11 del actual a los siguientes precios: Merluza, a 4'00 pesetas kilo. Pescadilla, 3'00. Besugo, 2'50. Atún, 7'00. Gallos, 3'00. Pulpos, 2'50. Dorada, 4'00. Calamares, 7'00. Calzón, 4'00. Boquerón, 1'60. Mujol, 2'50, 3'00 y 4'00. Sardina, 1'60, 2'00 y 2'50.

Lonja. Cotización del día 11 del corriente: Patatas, los 50 kilos, 12'50 pesetas. Alcañafes, de 36'00 a 40'00. Guisantes, de 15'00 a 20'00. Habas, de 13'00 a 14'00. Cardos, 10'00. Coliflor, 2'00 y 2'50 docena. Cebolla tierna, 0'40. Ajos tiernos, 0'15.

Sección financiera

Table with columns for Interior, Exterior, Próximo, Amortizable, Amortizable nuevo, Banco, Tabacos, Francos, Libras, Marcos, and Cambios.

Noticias o sueltos neorológicos de defunciones o aniversarios, a 15 céntimos palabras.

alguna que todo el partido conservador lo apreciará así.

Añadió Sánchez Guerra que había que dar a Maura toda clase de facilidades por el partido conservador para que pudiera formar gobierno. Hacía una distinción entre dos crisis que existen: la de Gobierno, cuya solución corresponde al rey, auxiliado por Maura, Bugallal y otras personalidades, y la crisis del partido conservador, que tendrá solución oportunamente, no ahora, porque buscarla ahora podría constituir una dificultad para la misma solución de la crisis de Gobierno. Cuando llegue esa oportunidad, no serán los exministros, sino el partido entero, quien dé solución, como la dió cuando llegó a su jefatura Dato.

La opinión de Romanones. Romanones ha manifestado que sería un grave error intentar desenvolver la crisis dentro del partido conservador, pretendiendo dar nuevamente vida a los viejos partidos.

Al decirle que la gente veía ausente en todas las posibilidades la solución del partido liberal, contestó: En realidad está ausente, al igual del partido conservador, considerados ambos como tales partidos.

Los liberales—añadió—estamos separados hace tiempo por verdaderos abismos, como lo están los conservadores y ésta es la razón por la cual se advierte ese apartamiento.

Claro es que intentar hallar una solución esencialmente liberal, sería tan erróneo como procurarla esencialmente conservadora.

Opinión de Melquiades Alvarez. Interrogado Melquiades Alvarez manifestó que no se puede hacer un intento de Gobierno sin Cortes.

Sería una locura peligrosa. La única solución viable es una de elementos conservadores afines, dirigidos por un hombre de capacidad y autoridad, que pueda inspirar a todos los concentrados la máxima confianza.

Lo que dice «La Acción». Se ha comentado mucho un suelto significativo que publica «La Acción», órgano del maurismo, diciendo: Creemos estar en lo cierto al decir que si en la reunión de hoy los propósitos de Maura encuentran insuperables dificultades por la actitud de algunos de los reunidos, Maura se limitará a notificarlo así al rey, declinando los poderes que le fueron conferidos, sin intentar nuevas gestiones.

Si en la reunión se llegase a un acuerdo, constituiría esta misma noche el Gabinete para llevar mañana la lista al rey, dando como probables los ministros siguientes: Presidencia, Maura; Hacienda, Cierva; Fomento, Cambó; Trabajo, Ossorio; Guerra, González Montoria; y Marina, general Rivera.

Las cartotas de Estado, Instrucción, Justicia y Gobernación, serían para dos representantes del partido conservador, otro de los liberales y otro de los mellistas.

Declinará los poderes. Como Maura ha aplazado su visita a Palacio hasta mañana y conocido el resultado de la reunión, parece deducirse del suelto que declinará los poderes.

Además, la impresión de última hora sigue siendo desfavorable a que pueda Maura formar Gobierno.

En este caso, se supone que el rey encargará de formar a algunos prohombres conservadores, procurando encontrar en el gabinete todas las ramas conservadoras.

Zaragoza. Por telégrafo. Por sospechoso. Madrid 11.—A las 11 n.

Ha sido detenido en Casetas por indocumentado un individuo que decía venir de Lérida.

Declaró que vivía en Barcelona, a donde se ha pedido antecedentes.

¿Venganza sindicalista? En el pueblo de Mediana ha sido talado un campo de olivas, propiedad de Joaquín Manca.

Parece que se trata de una venganza sindicalista.

ULTIMA HORA. Por teléfono. Detención del motorista. Madrid 12.—A las 4 md.

La guardia civil prosigue sin descanso trabajos reservados para aclarar el asesinato del señor Dato.

A las ocho de la noche se ha detenido al supuesto motorista que es sargento expulsado del ejército.

Ningún detalle más se ha podido averiguar.

Solo se sabe que dentro de breves horas estará aclarado todo el misterio.

Teatro Ortiz

Funcion para hoy. Reposición de la comedia en cuatro actos.

Los de Cuota

A las nueve y tres cuartos.

TRATAMIENTO CIENTIFICO Y RACIONAL DE LA HERNIA

por el método C. A. BOER.

El Nuevo Método del Sr. C. A. BOER, el reputado especialista Herniario de París, es el único que procura sin molestia ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias, por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay hernia, que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas.

Mélicos eminentes los usan y los prescriben porque los creen imprescindibles para todos los herniados que desean evitar las fastuosas consecuencias de un abandono prolongado.

Agradecidos de los resultados obtenidos numerosos enfermos ensalzan los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

Cuando herniados (quebrados) desean curarse de su enfermedad, deben visitar con toda confianza al renombrado especialista C. A. BOER, quien visita regularmente nuestra región y recibirá en:

MURCIA, Sábado 12 y Domingo 13 de Marzo, en el HOTEL NIETO, desde nueve mañana hasta siete tarde.

Cieza, Lunes 14, Hotel España. Caravaca, Martes 15, Hotel España. Hellín, Miércoles 16, Hotel Atienza. C. A. BOER, especialista herniario, 52 Boulevard Edgar Quinet, París.

La Salud devuelta sin régimen costoso. De uso o instante en los hospitales de Inglaterra desde 70 años.

LA REVALENTA DUBARRY

cura las digestiones laboriosas (dispepsias), gastritis, gases, acedías, pituitas, náuseas, vómitos, estomios, diarreas, cistenteria, cólicos, ahogos, opresión, dolores, debilidad, (anemia), y todos los desórdenes del hígado, riñones e intestinos. Según el eminente analista inglés Dr. Griffith, en su informe publicado en la Medical Gazette, es un alimento perfecto para los niños como para los niños más delicados y el Dr. Stein, de la Universidad de Moscú (Rusia), atestigua haberla empleado con invariable éxito en los estreñimientos obstinados, así como en las diarreas, en donde produce el efecto de regularizar las funciones intestinales; es sobre todo una ayuda poderosa en toda enfermedad necesitada un alimento fácil de digerir.

En casa de todos boticarios y ultramarinos.

SARNA

Se cura cómodamente en 10 minutos sin baño, con el Sulfureto Caballero

De venta en farmacias y droguerías.

Dr. López Campello

PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID. Tiene consultas de enfermeros del Asptmago, Insértine e Higado, en Alisante, San Fernando, 66, de 9 a 11, y de 3 a 5, excepto los domingos.

Garganta, Nariz y Oído

D. Angel Romero Morriaga. ESPECIALISTA. RAYOS X :: REEDUCACION DE OIDO :: DIATENNIA. Alfaro, núm. 1 y Platería, núm. 57.

Regalos para San José

Gran surtido en artículos de Platería a precios increíbles = PRECIO FIJO = Los objetos comprados en este establecimiento, el grabado será gratis. Plat-ria de José González SAN ANTONIO, 23. MURCIA.

Constituidos. - Catarros agudos. - Gripe o Trancoso. - Enfrimamientos AFORINA MORENO

desaparece inmediatamente la tos, la fiebre y los dolores. Previene y evita las complicaciones del corazón y los pulmones. Precio del frasco, 2 pesetas. De venta en la Farmacia Moreno 26, CAMACHOS, 26.

Notas de la Alcaldía

Precios de los embutidos y carnes de cerdo. Lomo limpio, a pesetas 5 el kilo. Id. con varetas, a 4'50 id. Magra limpia, a 4'50 id. Cabeza y mancos, a 2'50 id. Cordero, a 3 id. Longaniza fresca, a 6'50 id. Id. seca, a 6'50 id. Butifarra, a 4'10 id. Morcillas, a 2 id. Blancos, a 6'50 id. Tocino fresco, a 4 id.

La Comisión ruega al público no se deje sorprender en ningún caso y exija en sus compras el cumplimiento en todas sus partes de la presente tarifa oficial, que empezará a regir desde el jueves día 20 del actual.

EN ALMERIA: Kiosco Madrileño de Juan Bonillo Siles, Paseo del Príncipe.

A los ciegos y enfermos de los ojos

Copiamos de la Pres. valenciana la siguiente noticia: UNA CIEGA ALEGRE.—La alegría de doña I. de Navarro en Casas de Utiel es inmensa, pues desde hacía cinco años ha recobrado la vista en la clínica del célebre oculista americano establecido en el calle de Alfredo Calderón, núm. 13 (antes Barco). También es inmensa la alegría de don Miguel Nieto, de Jareguel, que teniendo una hija de 7 años ciega de nacimiento ha obtenido la vista en la clínica de este célebre oculista.

La alegría de este padre es tan grande que nunca se cansará de alabar la ciencia, estando obligado a proclamarlo y participar a todos los ciegos y enfermos de la vista. Miguel Nieto, Jareguel, provincia Valencia.

El oculista americano en Murcia

Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores que el famoso oculista americano establecido antes en Londres número 56 en París, con fama mundial, pero desde el principio de la guerra en Valencia, Alfredo Calderón número 13 (antes Barco 2), donde tiene cursos maravillosos ha obtenido, pues durante este tiempo ha dado la vista a más de 500 ciegos y ha curado a 2.000, cuyos nombres están a la disposición de los enfermos y sus peticiones y elogios insertados en la Prensa valenciana, parará ocho días en el Hotel Patrón en Murcia.

Los ciegos y enfermos de ojos, así como los que hayan ensayado de todo sin resultado alguno, pueden ir a consultar a este sabio oculista que obtiene resultados sorprendentes con tratamientos e pocías descubiertos por él.

Dará consultas de 10 a 1 y de 3 a 5, empezando el martes 8 hasta el domingo 13 inclusive de este mes y los días 14, 15, 16 y 17 las dará en el Gran Hotel en Cartagena.

Baños termales de Alhama de Murcia

ABIERTO PARA EL PÚBLICO TODO EL AÑO. Indicadísimo en toda clase de reumatismo. Servicio de carruaje en todos los trenes, a diez minutos de la Estación. Ferrocarril de Alcantarilla a Lorea.

Atención Automovilistas

El Garage S E A desde hoy. VENDE SUS ARTICULOS A PRECIOS MAS VENTAJOSOS QUE NADIE.

Visitadlo y os convenceréis. Plaza del Teatro Circo.—Murcia.

Teatro Romea. Cine y variedades

Hoy jueves éxito de Los Mary-Luis. Primera y segunda parte de la preciosa comedia EVELINA GRECLEY. Presentación de LOS MARY-LUIS con el entremés.

La última Corría

Lotería Nacional

LISTA GENERAL de los números premiados en el sorteo celebrado el 11 de Marzo de 1921, tomados al oído en Madrid y recibidos por telégrafo y teléfono.

Table with columns for prize amounts (e.g., 7.785 Andújar-Sevilla, 2.999 MADRID - BARCELONA) and corresponding winning numbers.

Large table of winning numbers for various prize categories, organized in columns.

Large table of winning numbers for various prize categories, organized in columns.

LOECHES AGUA MINERAL NATURAL. Purgante. Botellas en farmacias y droguerías, y en JARDINES, 15, MADRID.

Reparación de armas. de fuego, de todas clases y sistemas por el competente maestro de Eibar (Guipúzcoa), Roque Aguirre.

CARNE LÍQUIDA. DEL DR. VALDÉS GARCIA DE MONTEVIDEO. INSUSTITUIBLE PARA ANEMIA, DEBILIDAD NERVIOSA, CLOROSIS, TUBERCULOSIS, NIÑOS RAQUITICOS, Y CONVALESCENCIAS.

CURACION de las HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, está en Murcia y en el Hotel PATRON...

YA SABES que te quiero. Sufres del estomago y el mejor obsequio que puedo hacerle es una caja DIGESTONA CHORRO.

EMPLIDOS. Importante sociedad desea cubrir dos plazas de empleados en sus oficinas centrales de Madrid con sueldo de 3.000 y 6.000 pesetas, respectivamente.

PELIGRO VUESTRA SALUD. OJO EN NO SER ENGAÑADOS. SE IMPONE LA VERDAD. ADVERTENCIA: Para evitar perjudiciales equivocaciones debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos...

CAPITALISTAS. Cada MIL PESETAS rentan DOS DIARIAS completamente garantizadas con Hipotecas-Valores-Resguardos-Automóviles-Testamentarias, etc., etc.—CENTRO FINANCIERO, San Bartolomé, 4, pral.—MADRID

ENCARGOS.— AGENCIA DE SERVICIO diario por ferrocarril entre Murcia y Lorca y pueblos de la línea.—Combinación para Madrid, Valencia, Alicante, Cartagena, con los pueblos intermedios y otras importantes poblaciones de España.—Gran reserva, seguridad y economía en todos los asuntos.—Especialidad en encargos de compra.—Casa en Murcia: Plaza del Posta Zorrilla, núm. 5; casa en Lorca: Fernando el Santo, núm. 3.—Advertencia: Esta Agencia es la primera establecida en la línea de Lorca y garantiza todas sus operaciones.

SIERRA CINTA. OFERTA ESPECIAL. Sierra Cinta Elefante. ANCHOS m.m. 35 40 45 50. PTAS. metro 2'75 3 3'40 3'80. PIDASE NUESTRA TARIFA MES DE FEBRERO con 32 modelos de sierra.

Máquinas de escribir "WOODSTOCK". Todos estos artículos de gran utilidad pueden ser adquiridos en la Sociedad Hispano-Americana. Avenida de la Libertad, 27, San Sebastián. De 20 a 36 meses de crédito.

MURCIA EL LIBERAL MURCIA. ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION EN MURCIA Y EN LA REGION. TARIFAS DE PUBLICIDAD. Artículo Industrial y comunicado. Línea. 1'25 ptas. Noticias, línea. 1'00. Noticias de defunción, aniversario o sufragios, palabra. 0'15 pts. Reclamos o anuncios preferentes (3.º página, 6.º columna). 0'50. Cuarta plana, la línea. 0'10. Esquelas, según tarifa.

EXTRACTO DE CEREALES Borrell Oliveras. TONICO VEGETAL EXENTO DE ALCOHOL. Por su riqueza en FOSFORO ORGANICO, por sus VITAMINAS y OXIDOSAS, es el medicamento más apropiado y activo para reconstituir un organismo decaído.

Representante en Murcia, Don Joaquín Miñano. Calle de Victoria, núm. 20. NUESTRAS GARANTÍAS SON ÚNICAS. Concedemos ocho días de prueba, admitiendo la devolución del objeto adquirido, si no resulta del completo agrado del comprador.

VAPORES MAUTEROS REGULARES Y RÁPIDOS. Mac Andrews & Co Ltd. AFILIADOS DE The Royal Mail Steam Packet Company (La Mala Real Inglesa). Vapor «Milyer», con destino para Londres cargará el martes 15.

La dentición de los niños SE FACILITA GRANDEMENTE ADMINISTRANDOLES LA Denticina Moreno. La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un herido remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición.